

疫情防控点的爱心餐

常年在外经商的赵二军,怎么也没想到,回一趟郟县老家就走不了了。疫情形势严峻,老家通往全国各地的客车停运!

赵二军在郟县龙城花园住。为了有效控制疫情,小区门口设了防疫卡点,24小时有人值班。出出进进要测量体温、出示健康码。他怕给大家添麻烦,所以很少出门。

家里做饭的食材越来越少,再不出去,该揭不开锅了。

犹犹豫豫,时近中午他走出楼道,一股热浪扑面而来。虽已立秋,可太阳仍然火辣。走在水泥路上,热气顺着裤腿往上爬,汗一下子就涌了出来。小区门口的卡点有个大大的遮阳伞,可是有什么用呢?快被晒化的伞布下热得令人窒息。伞下四个“红马甲”即使不停地摇着扇子,脸上的汗珠还是爬满了整张脸。看到赵二军,其中一个“红马甲”放下扇子认真地为他测量体温、查看健康码。

购物返回的赵二军再次来到小区门口,四个“红马甲”正在吃午饭——一人一桶泡面。

值班的桌子上放着几瓶矿泉水,他想那矿泉水应该也是热的。

回到家里的赵二军心里很难受,卡点值班人员吃方便面的情形啃噬着他的心。

赵二军是郟县北街人,小时候忍过饥、挨过冻,仅读过三年书的他一直在家帮父母干活。当改革开放的春风吹遍华夏大地时,他跟着村里人外出创业,凭着自己的勤劳朴实,最终发家致富,摆脱了贫穷。

他一直很感激党和政府。脱贫攻坚时他主动承担了郟县北街八个贫困户的帮扶任务;去年武汉疫情,他以个人名义捐款十万元。如今家乡有难,无数党员、志愿者坚守“疫”线,难道自己只能待在家?不,不能这样,他要为附近卡点值班人员提供免费餐,为抗疫出一份力。

没有厨房,他把自己家的门面房腾出来做厨房;没有做饭的厨具,买;没有燃气,买。两个长板凳支起一个大木板,就是案板;一张双层床铺上报纸,就是“橱柜”。油盐酱醋各种调

料,辣椒、番茄、黄瓜各种蔬菜摆在“橱柜”底层;装着一万个一次性饭盒的大纸箱有序摆在“橱柜”上层。

亲戚朋友、小区居民听说他要为卡点值班人员提供免费午餐和晚餐,纷纷过来帮忙。

8月17日中午,北大街社区的11个卡点,近百名党员干部和志愿者吃到了爱心餐——色香味俱全的肉片汤,热气腾腾、松软的大白蒸馍。

在衙后街值班的许敬张老人捧着热气腾腾的饭说:“再也不用啃方便面了……”

在陵园路值班的沙女士端着热气腾腾的饭,热泪盈眶,直夸厨师傅做的饭菜香。

……………

赵二军看着这么多人帮忙,心里过意不去,打算每天给大家发点工资。他刚把这个想法说出来,大伙就急了。

小区里一个天天来帮忙的74岁大妈说:“二军,咱住一个小区,可是一家人,这话以后不要再说了。”

◎ 马素秋



我的“全能老师”

◎ 段俊生

人生中总有一些忘不了的地方和忘不了的人。当年的鲁山县张店红旗高中,就是我忘不了的地方,那些辛辛苦苦教育培养我的老师们,就是我忘不了的人。尤其是教英语的陈晨老师,更使我时时记挂,永难忘怀。

1971年,持一纸录取通知书,我进入了张店红旗高中。学校是1970年组建的,校舍十分简陋,几排蓝砖红瓦的校舍,一个宽大的操场而已,一开始连个大门也没有。但教师却都是顶呱呱的。课程设语文、数学、化学、英语四大主科,第一节英语课给我留下了深刻印象。

那时初中不开设英语课,同学们对英语感到既新鲜又神秘,特别是第一节,大家都鸦雀无声,伸长了脖子向前看。上课铃声一响,陈老师便大步走进教室,站上讲台。他三十多岁,一头乌黑蓬松的头发,前额

光亮,目光深邃,穿着干净整齐的中山装,显得格外精神。他把教案和教鞭放到讲台上,向同学们鞠了一躬,然后操着浓重的豫东口音介绍自己:“我叫陈晨,柘城人,兰州大学历史系毕业……”他先用英语,后用汉语,一句句翻译,听得大家一愣一愣的。陈老师讲课并不按部就班,第一节课,他并没有教26个英文字母,而是先教了两个短句:一句是“毛主席万岁!”一句是“早上好!”同学们一下子都兴奋起来,那几天,大家都在用英语喊着“毛主席万岁!”互相问候着“早上好!”

“我要的就是这种效果!”后来陈老师对我们说:“学英语一是要有兴趣,二是要讲求实用,有兴趣能自觉学,讲实用能逼着学,英语仅靠课堂学习是不够的,关键是创造英语环境,如果你去英国生活两年,不用教就会了!”

在陈老师的引导下,我们积极进行简单的课外英语对话,取得了不错的效果,到高中二年级,班里几个英语成绩好的同学,像后来当上大学教授的程远先和许雅周,都能和陈老师进行比较复杂的英语交谈了。

陈老师总有用不完的精力,每天都是步履匆匆地往来于教室和办公室之间。连早晚自习也经常守在班里,在教室里走来走去,等人提问。谁问英语题,他讲;谁问语文题,他也讲;谁问政治历史题,他还讲。即便是一对一的讲解,他也特别认真细致,直到你弄懂为止。有一天晚自习,他正给一个同学讲英语语法,忽然停电,全校一片漆黑,他竟跑出去找一支蜡烛,回来点上继续讲。

陈晨老师勤奋多才,涉猎颇广。学的是历史,教的是英语,拿手的是哲学,热爱的是文学。他办公室的书柜里,文学书籍很多,散文、诗歌、小说都有。有时我们几个爱好文学的同学会在课外活动时去他办公室或住室听他朗读诗歌,那是最轻松愉快的时候。只见他头微微摇晃,头发很有节奏地颤动着,右脚尖还不停地打着拍子。声音一会儿高扬,一会儿低沉;节奏一会儿急促,一会儿舒缓,好像不是读诗而是唱诗。

在高中,陈老师对我的英语并没设过严格的要求,对我的作文倒是非常关心。我的每一篇作文,即便是语文老师批改过了,他还要看,并在看后当面口头点评指正。1972年清明节前,他把我叫到办公室说:“清明节全体师生要去烈士陵园扫墓,你写篇悼念文章,到时候代表七一级发言。七零级也有一个同学发言,你可要写好!相信你也一定能写好!”我费了一天工夫写成了,稿子送他,他越看眉头上的疙瘩越大。“写得不好!不感人,不紧凑,改也不好改,重写!”

三易其稿,陈老师又看时,看着看着竟读出声来,读完后还用英语说了一声“很好!”笑着对我说:“今后你要多练呀!你语文基础不错,将来要在文学上有所建树。”说实在的,我对文学和写作的热爱,主要就是受了他的影响。陈老师是个好老师,而且是很难得的“全能老师”。但1980年不知什么原因,他却调出鲁山,到周口去了。听说后来他去了周口师专,任政史系主任,晋高级职称,曾主持编写中南五省师专历史系教材。

退休后,他得了闲暇,搞起文学创作。学古人读万卷书,行万里路,数次长途旅行,几乎走遍了大半个中国,在报刊上发表了近百篇散文诗歌,并结集出版发行。今年五月,他托人把他的《行吟集》赠我,并写信嘱咐我“好好读书,多多练笔,在文学上有所建树!”

一辈子教书育人,呕心沥血,八十多岁了,还一如既往地教导和鼓励相隔数百里、分别数十年的学生,这样的老师,又怎能让人忘记呢?

史海泛舟

227.浪子宰相

李邦彦(河南沁阳人)性格外向,长得一表人才,业余爱好十分丰富,写诗谱曲,编个段子,说个笑话,整天嘻嘻哈哈,自号为李浪子。李邦彦自我吹嘘道:“赏尽天下花,踢尽天下球,做尽天下官。”这还真不是吹,李邦彦从皇家秘书(起居郎)升至翰林学士,宋钦宗时代大大方方做了宰相,人称“浪子宰相”。金人闻之冷笑道:“宋朝果无人。”

228.卿见朕否

清道光年间,罗文俊(广东佛山人)以翰林院侍讲学士兼侍读学士的身份,先后出任山西学政、陕甘学政、山东学政和浙江学政。罗学士是个近视眼,一丈开外啥都看不见。道光皇帝召见罗文俊时笑问:“卿见朕否(你能看见我不能)?”罗文俊叩首曰:“天威不违颜咫尺(皇上的形象永在眼前)。”旁边的大臣都夸罗文俊会说话。

229.臣本钓徒

清康熙四十二年(公元1703年),著名诗人查慎行(浙江海宁人)任职翰林院编修,同事皆呼为查翰林。康熙皇帝喜欢召集大臣在皇宫钓鱼赋诗,查慎行有诗云“笠檐蓑袂平生梦,臣本烟波一钓徒”,很受皇上称道。康熙皇帝召见查慎行时,太监亦呼之为“烟波钓徒查翰林”。香港著名作家金庸(查良镛)亦属海宁查氏族亲。

230.皇上主讲

清咸丰三年(公元1853年)二月上旬,咸丰皇帝亲临国立中央大学(太学)举办讲座。皇上玉音朗朗,先后主讲《中庸》“致中和”一节及《尚书》“皇天无亲”四句。旁听者包括王公大臣、政府各部委主要领导及大学生近万人。(老白)

老家门前的小路

◎ 李俊

笑煞。

我和小伙伴喜欢在小巷边玩耍,捡糖果纸,捉蟋蟀。闲时,把晶莹的糖果纸洗净整理,折成星星,再连起来做成手镯,戴在手腕上。把蟋蟀装进瓶子里,在星星眨眼睛的时候听蟋蟀的叫声,别提多开心了。那是属于我们的童年时光,单纯而又快乐。

那时候,自行车还是个稀罕物,看到人家有自行车,我和父母整天唧唧要买自行车,父母拗不过,给我买了辆黑色二八飞鹰牌自行车,让我引以为豪了一阵子。

一个阴雨淅沥的早晨,趁着母亲下地,我悄悄推上自行车到小路上学着骑,一只脚踩着踏板优哉游哉开始滑行,很快就晃悠悠骑行起来。尽管小路上有水有泥,我乐此不疲。没想到一个翘起,人仰马翻,连人带车冲进路旁的水沟。姥姥怕我吓掉了魂,赶紧找来耙子捞

向水面,口中念念有词,喊着我的小名:“小春子,回来了,回来了!”

那个暑假,我终于学会了骑自行车。那条小路,也成为我每天上学的必经之路。我经常前面载着妹妹,后面带着弟弟,穿梭在小路上。有时也会疯狂一把,作出飞翔状,吓得弟弟妹妹用小手紧紧抓住我。小路虽凹凸不平,却带给我无穷的的乐趣和笑声,那笑声冲向田野,冲向天边。

也曾坐在小路边,目送母亲日出而作日落而息的身影,漫无边际地幻想,这条小路的尽头到底在哪里?是通往遥远的天际?还是通往美丽的省城?多年来,母亲背着稻谷弯着腰,吃力地走在小路上的身影,时常浮现在我的脑海。每当想起,不觉一阵心酸,联想当下来之不易的幸福生活,愈加懂得珍惜。

小路是我的希望之路,它承载着我童年的

鲁山县国有建设用地使用权出让网上挂牌公告 (鲁网挂告字【2021】09号)

经鲁山县人民政府批准,鲁山县自然资源局决定以网上挂牌方式出让以下1(幅)地块的国有建设用地使用权,并指定鲁山县自然资源局组织实施。现将有关事项公告如下:

一、挂牌地块的基本情况和规划指标要求

序号	地块编号	地块名称	土地位置	地块面积	土地用途	容积率	建筑密度(建筑系数)	绿地率	出让年限	有无底价	起始价	保证金	竞价增幅
1	2021014	2021014	鲁山县张店乡白象店村	1295.19(平方米)	其他商服用地	容积率≤0.8	建筑密度≤40%	20%≤绿化率	40年	有底价	142万元	142万元	20万元

具体以规划部门出具的规划指标为准,详见《规划条件通知书》。

备注:为支持我县经济建设,竞得人必须在鲁山县成立具有独立法人资格的公司进行开发建设。

二、竞买申请条件和要求

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织,符合网上出让公告或出让须知中明确的

资格条件,均可参加本次国有建设用地使用权网上挂牌活动。

三、确定竞得入选人方式

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照价高者得原则确定竞得入选人。

(1)地块如果未设底价的,报价最高者即为竞得入选人。

(2)地块如果有底价的,报价最高且不低于底价者即为竞得入选人。

四、报名及保证金截止时间

竞买申请人可在2021年8月24日9时00分至2021年9月21日16时00分登录河南省土地使用权网上交易系统,提交申请。竞买保证金到账截止时间为2021年9月21日16时00分(地块编号:2021014)。

温馨提示:为避免因竞买保证金到账时间延误,影响您顺利获取网上交易竞买资格,建议您在保证金到账截止时间的1至2日之前交纳竞买

保证金。

五、挂牌时间及网址

挂牌报价时间为:2021014地块:2021年9月13日10时00分00秒至2021年9月23日10时00分00秒。

挂牌网址: <http://td.hnggzy.com>。

六、出让资料获取方式

本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让须知及其他出让文件。挂牌出让须知及其他出让文件可从网上交易系统查看和打印。

七、资格审查

本次国有建设用地使用权网上出让实行竞得入选人资格后审制度,即竞买申请人在网上交易系统按规定递交竞买申请并按时足额交纳了竞买保证金后,网上交易系统将自动颁发《国有建设用地使用权竞买保证金到账确认书》,确认其竞买资格。如因竞得人选人的资格审查未通过,造成

本次出让地块不成交的,由竞得入选人自行承担相应责任。

八、风险提示

竞买人应该谨慎报价,报价一经提交,不得修改或者撤回。网上挂牌报价截止之前,竞买人至少进行一次有效报价才有资格参加限时竞价。

操作系统请使用Win7、Win8、Win10;浏览器请使用IE10以上版本,其他操作系统与浏览器可能会影响您正常参与网上交易活动。数字证书驱动请到交易系统“服务指南-资料下载”中下载,并正确安装。请竞买人在竞买前仔细检查自己电脑的运行环境,并先到网上交易模拟系统练习,以免影响您的报价、竞价。

特此公告。

联系电话:0375-3372168 3372862

联系人:李女士 王先生

鲁山县自然资源局
2021年8月24日